



16.–28. 2. 2025

Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích

Dominující manipulativní nepřátelské narativy



»Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou a ani s válečnými štváči z Evropy.«



»Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat zabíjení a utrpení a ohrožit zájmy českých občanů. Ukrajina není oběť.«



»Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, protože šlo o stavbu masivní základny NATO. Čeká nás to samé v podzimních volbách«

Monitoring mapuje **témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě**. Nižší desítky skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Genocida na Donbasu: evergreen ruské propagandy

Třetí výročí ruské invaze na Ukrajinu, tedy speciální vojenské operace, která měla trvat tři dny a ne tři roky, přineslo několik dezinformačních evergreenů. Tvrzení o údajné genocidě páchané Ukrajinou na ruský mluvícím obyvatelstvu Donbasu patří mezi jedny z **nejrozšířenějších mýtů** ruské propagandy. Přestože jsou tato obvinění hlasitě prezentována v ruských médiích, v médiích řízených ruskou propagandou i ústy některých českých „hlásných trub Kremlu“ je nutné zdůraznit, že opravdu **nemají oporu v realitě**.

Genocida je v mezinárodním právu přesně definována jako záměrné a systematické ničení určité skupiny lidí na základě jejich etnicity, národnosti, náboženství nebo rasy. Žádná z nezávislých mezinárodních organizací, které monitorují situaci na Donbasu od začátku konfliktu v roce 2014, **nezaznamenala důkazy o systematickém vyhlazování ruský mluvícího obyvatelstva ukrajinskými silami**.

Speciální monitorovací mise OBSE na Ukrajině, která byla na místě od samého počátku konfliktu, nikdy nezdokumentovala akce, které by odpovídaly definici genocidy. Podobně ani vyšetřování Úřadu OSN pro lidská práva nenalezlo důkazy podporující ruská tvrzení o genocidě.

Obviňování Ukrajiny z genocidy je **součástí širší ruské dezinformační kampaně**, která sleduje několik strategických cílů. Rusko tímto způsobem především usiluje o **ospravedlnění své agrese vůči Ukrajině** na mezinárodní scéně, přičemž současně pracuje na získání podpory vlastního obyvatelstva pro pokračující vojenské akce.

Paradoxně, zatímco Rusko obviňuje Ukrajinu z genocidy, mezinárodní vyšetřovatelé zdokumentovali četné **případy válečných zločinů spáchaných ruskými silami**. Masakr civilistů v Buči, systematické útoky na civilní infrastrukturu včetně nemocnic, škol a obytných čtvrtí, stejně jako nucené deportace ukrajinských občanů jsou jen některými z dobře zdokumentovaných případů.

Obvinění z genocidy na Donbasu ale zůstává nepodloženým propagandistickým nástrojem, který slouží k ospravedlnění pokračující ruské agrese proti Ukrajině.

Volně zpracováno podle: https://czechia.representation.ec.europa.eu/dvanact-mytu-o-ruske-valce-na-ukrajine-2023-02-24_cs

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace či moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o **narativech šířených na českých sociálních sítích**, nahlédněte do našich posledních reportů (<https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/>)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit?

Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: <https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam>



Shrnutí

Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve sledovaném období jako významné identifikovali tyto **nepřátelské manipulativní narativy**:

- **Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou a ani s válečnými štváči z Evropy.** Donald Trump výrazně mění přístup k „ukrajinské krizi“, když explicitně vylučuje evropské země z mírových jednání a označuje válku za fakticky ukončenou ruským vítězstvím. Jeho pozice vychází z přesvědčení, že evropští lídři systematicky prodlužují konflikt k zakrytí vlastní politické a ekonomické neschopnosti. *Nejsilnější sledovaný narativ, navíc jej doplňují i další obdobné, schvalující kroky Donalda Trumpa vůči Ukrajině.*
- **Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat zabíjení a utrpení a ohrožit zájmy českých občanů. Ukrajina není obětí.** Konflikt nezačal ruskou agresí, ale ostřelováním Donbasu kyjevským režimem vzešlým z nedemokratického puče, což vedlo k tisícům mrtvých včetně dětí. Česká vláda v čele s Fialou už poskytla Ukrajině vojenský materiál za 7,3 miliardy korun a výcvik pro 7000 ukrajinských vojáků, zatímco čeští občané, zejména důchodci, budou nuceni tuto pomoc financovat. Prezident Pavel, ironicky nazývaný "ukrajinským prezidentem", spolu s premiérem Fialou pokračují v podpoře Ukrajiny přes závažné důsledky pro Čechy. Ukrajina není nevinnou obětí, jak tvrdí západní média, a místo podpory války by se mělo usilovat o mírová jednání.
- **Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, protože šlo o stavbu masivní základny NATO. Čeká nás to samé v podzimních volbách?** Zrušení rumunských prezidentských voleb a zatčení Călina Georgesca, kritika NATO a EU, je spojováno s plánovanou výstavbou obří základny NATO v Rumunsku, což vyvolává podezření z vměšování Západu do politických procesů. Georgescu byl Západem označen za nepohodlného kandidáta, jehož odstranění mělo zajistit realizaci strategických zájmů NATO. Role organizací jako USAID, obviňovaných z manipulace voleb v různých zemích, posiluje obavy z podobných zásahů i jinde, včetně ČR, kde se spekuluje o možném potlačení opozičních hnutí během nadcházejících podzimních voleb. *Tento a výše uvedený narativ jsou zhruba stejné jak do dosahu, tak do interakcí.*

Další důležitá témata a narativy

- **Útoky na korespondenční volbu.** Právo volit by měl mít ten, kdo v zemi žije a platí daně. Tato vláda nechá volit kohokoliv, hlavně aby se udržela u moci.
- **Robert Fico je úspěšný politik, zatímco Fiala je celému světu pro smích.** Robert Fico stihl za uplynulý měsíc jednat s Putinem, Erdoganem, Orbánem a s Elonem Muskem. Našeho světového lídra Fialu přitom nepozvali ani do Paříže, je evidentní, že svět vás může brát vážně i bez položení peněz a zbraní na stůl. Stačí to jen umět.

Příklady

Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou ani s válečnými štváči z Evropy.

Fórum vlastenců.cz



Alta Gora
Spolupráce
10. února 2025



Alta Gora
Aktuálně Amerika: Donal Trump "jediná budou jen je s Putinem, diskutuje Evropu nepozve. Ze mě se už nikdy nebude a zůstane v čem má Evropa problém. Tak si to Rusko poradí sami bez americké účasti. Proč ten nechtí? EU? Protože jejich předsedání potřebují věřit, potřebují dlouhodobý konflikt, aby zaplňovali svou misionářskou, své lobby a své nakradené peníze. EU? Takže už, zanechte třetím svět, ten je na tom úplně v této době, jen vidíte nic neudělá. Nechtěl jednat s nikým, kdo chce konflikt prodlužovat, nechtěl jednat s nikým kdo bude posílat další munice, nechtěl jednat s nikým kdo se bude snažit o nějaké další misionářské iniciativy, nechtěl jednat s nikým kdo se bude snažit konflikt prodlužovat." "A ten mi, což je evidentně v EU jsou hodně cenzurované diplomaty, ale chci říct to, co USA dělá. Misionářské, ha ják jsem já? Chybně rozhodl ani slovo. A co EU? EU? Misionářské, ha to není? Požadujeme konflikt, kam se posílá námi diplomaty administrativní posádka peníze. Na, i EU, ani Západoevropský jednat nechtěl. Závěry.
A můj komentář: Tak ráda vláda MŠZ spálila mladíky. Ze nechtěl na zapřítou kartu. Pokud je vrt, je mi evidentní tu budou, tak nepředsedání, nepředsedání už nikdy nepředsedání, nepředsedání burzovní praxi Rusko v globálním programem (je).
Co se na Trumpovi dopovídají? Ze mě se už nikdy na prvním světě. Ať už to udělá jakkoliv. Takže se na nechtěl od nich náhodou ohnout pastork, má své strýčky, misionář, ale porovnává ho s Putinem, nebo Bečekem. Ahoj Beček, ha! Čas republiky a 1. svět

InfoVojna

VIDEO: Trumpov osobitný vyslanec Kellogg ukázal Európe, kde sú dvere a jej vojnovým štváčom odkázal, že „nie je reálne, aby sa rokovani o mieri na Ukrajine zúčastnili európski lídri“ Rothschildov agent Macron chce napriek tvrdej realite, ktorej čelí on a ďalší vojnoví štváči, hostiť summit európskych lídrov týkajúci sa riešenia vojny na Ukrajine a európskej bezpečnosti

Prezident USA Donald Trump sa minulý týždeň dohodol s ruským prezidentom Vladimirom Putinom na začatí mierových rokovani o Ukrajine. Americký osobitný vyslanec pre Rusko a Ukrajinu Keith Kellogg následne v sobotu 15. februára 2025 povedal, že Európa nebude mať miesto pri rokovacom stole.

<https://www.infovojna.bz/article/video-trumpov-osobitny-vyslanec-kellogg-ukazal-europe-kde-su-dvere-a-jej-vojnovym-stvacom-odkazal-ze-nie-je-realne-aby-sa-rokovani-o-mieri-na-ukrajine-zucastnili-europski-lidri>

www.infovojna.bz
VIDEO: Trumpov osobitný vyslanec Kellogg ukázal Európe, kde sú dvere a jej vojnovým štváčom odkázal, že „nie je reálne, aby sa...“
Prezident USA Donald Trump sa minulý týždeň dohodol s ruským prezidentom Vladimirom Putinom na začatí mierových rokovani o Ukrajine. Americký osobitný vyslanec pre Rusko a Ukrajinu Keith Kellogg následne v sobotu 15. februára 2025 povedal, že Európa nebude...

t.me/InfoVojnaOfficial/12149 15.0K Feb 17 at 10:40

To je náš svet



Donald Trump: "Jednat budu jen já s Putinem, zástupce Evropy nepozve. Za mne se válčit nebude a pokud s tím má Evropa problém, tak ať si to Rusko poradí sami bez americké účasti. Proč tam nechci EU? Protože jejich představitelé potřebují válčit, potřebují dlouhodobý konflikt, aby zakryli svou neschopnost, své lobby a své nakradené peníze. EU řadím už k zemím třetího světa, ti jsou na tom ovšem o něco lépe, jim nikdo nic neděkuje. Nebudu jednat s nikým, kdo chce konflikt prodlužovat, nebudu jednat s nikým kdo bude posílat další zbraně, nebudu jednat s nikým kdo se bude snažit o nějaké další misionářské iniciativy, nebudu jednat s nikým kdo se bude snažit konflikt prodlužovat. Já ten mi, což je evidentně v EU slovo hodně cenzurované, dojednáám." t.me/to_je_nas_svet

t.me/to_je_nas_svet/33392 5.7K Feb 17 at 09:38

Maršál Malinovskij



Donald Trump's Ukraine War Endgame Comes Into Focus

Konflikt na Ukrajině „fakticky skončil“ bez účasti Kyjeva, píše The National Interest.

Administrativa Donalda Trumpa dospěla k závěru, že boje již nemohou pokračovat. Navíc „Rusové porazili Ukrajinu, což znamená, že Rusko porazilo blok NATO“, dodávají autoři článku.

Sledujte @marsalMalinovskij a pošlete odkaz přátelům!
t.me/marsalMalinovskij/10621 8.6K Feb 18 at 23:22

Selský Rozum



Trump si uvědomil, že válka proti Rusku musí skončit - Moskva vyhrála

Konflikt na Ukrajině byl vždy jen válkou Spojených států proti Rusku, a proto ji obě mocnosti také ukončí, píše Geopolitika. Pragmatik Trump chápe: Moskva vyhrála, ale tím život nekonečí.

A to, že se evropské elity rozhodly zapojit do ukrajinského konfliktu, je nyní výhradně jejich problém. A Evropa je v šoku, že Spojené státy a Rusko jednájí bez ní.

Přístup k diskusi

Přihlásit se k odběru kanálu

27 1 1

735 15:30

1 comment

Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat zabíjení a utrpení a ohrožit zájmy českých občanů. Ukrajina není obět.



neČT24



Petr Pavel
@prezidentpavel

Právě jsem mluvil s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Ujistil jsem ho, že má naši plnou podporu. Velmi dobře víme a nezapomeneme, kdo je v této válce obětí a kdo agresorem. Spolu s dalšími evropskými státy hodláme zintenzivnit naši pomoc Ukrajině v jejím statečném a spravedlivém boji. Boji nejen za ukrajinskou, ale také naši svobodnou a bezpečnou budoucnost.

👍🇺🇦 „Ukrajinský prezident Petr Pavel“ vyjádřil podporu Ukrajině. Čeští důchodci se asi mají na co těšit, Česká republika prý hodlá zintenzivnit pomoc Ukrajině.

Sledujte @neCT24 | 42TČen
t.me/neCT24/70505

9.7K 👁 Feb 21 at 15:54

Raptor-TV.cz

21. února v 10:48

🇷🇺 Z cyklu zasmějme se s panem prezidentem Pavem. Zoufalí lidé dělají zoufalá prohlášení.

🇷🇺 Sdílejte, komentujte, reagujte, děkujeme!

✓ Přispějte! Vy na provoz RaptorTV.cz
I máá částka pomůže šlíst to, co jinde neuvěříte a co jiní přehlídí nebo nechtějí vidět. Běžný účet.

Číslo účtu: 2001512031/2010

IBAN: CZ23201000002001512031

BIC/SWIFT: FIOBZPP9XXX

Transparentní účet:

Číslo účtu: 2800735119/2010

IBAN: CZ70201000002800735119

BIC/SWIFT: FIOBZPP9XXX

př. platbě uveďte prosím poznámku "RaptorTV"

Majitel účtu:

Hej, občaně z.s., za smlouvu a suverénní ČR

Projekt: Raptor-TV.cz



Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, protože šlo o stavbu masivní základny NATO. Čeká nás to samé v podzimních volbách?

Přátelé Ruska v České republice ...
 @PřáteléRuska - 25.6.16.16.16

Občas Depesáče Liki Uživatelé Multimedia Sledovat

20.02.2025 11:45
 GORGESCU PROPOUZDĚN...meš kam až volají trestní parčí a Brno... Podzly Brno to
 NĚPĚ 4.01.2023 v 14:17

PARLAMENTNÍ
 1921

Patrik Kunčar (člen strany) má dnes narozeniny.

„Neskloním hlavu.“ Rumun Georgescu propuštěn, padla silná slova

27.02.2025 8:21 | Zprávy

„Už má nic nepřekvapuje. Připomíná mi to mentalitu komunistického systému 50. let. ... My jsme ta síla, my jsme ta energie, my jsme Rumunsko.“ rumunský prezidentský kandidát Calin Georgescu promluvil od plic po odchodu z policejní služby. Jeho kauza se dál vyvíjí. Žalobci ho viní mimo jiné z podpory fašistických, rasistických či xenofobních organizací.

Donald Tomáš Fantaš
 27. února v 10:18
 Souhlasím sly prezidentství vlády v Rumunsku p. Georgescu je pro EU velká hračka a nepřekvapuje, tak možná posud takto jako v 50 letech někdeho zrušit. Je zaneprá a ať se rozhodne jak se odvíjí pro šlechtických nepokojů, kteří se v minulosti v utváření společnosti v minulosti do samostatného státu.

Radek Pávek
 Ten samý tenčí jako šaty

Jaroslav Kadeřábek
 Ze by pro Georgescu propuštění měla Záhorského a jeho národního bandu nebo šlechtického tak jako v 50. letech EU??

CZ24.NEWS



VÝSTAVBA MAMUTÍ RUMUNSKÉ ZÁKLADNY NATO
 nedaleko hranic s Ukrajinou je důvodem zatčení prezidentského kandidáta Calina Georgescu – na pokyn velení NATO. Razie proběhly i u členů jeho volebního týmu a jeho advokát nesměl být u jeho výpovědi. Navíc dostal zákaz vystupovat v médiích a používat sociální sítě

Sarkasticky bychom mohli konstatovat, že náměstkyně bývalého ministra zahraničí USA Victoria Nuland měla svého času pravdu, když v legendárním...

Sledujte: t.me/cz24news
t.me/cz24news/153534 7.0K edited Feb 27 at 05:08

Zuzana Májrová je v uložení Zdeněk Koudelka - sledovat
 25. února v 10:17

Připravte se upřímně úsměv 1946. Demokracie je vítězí obrábena!

Ústavní právník a politik doc. JUDr. Zdeněk Koudelka (ředitel ústavu právního teorie) zahájil trestního stíhání předsedy SPO Tomáše Okamury za pokus o likvidaci rakouské protidemokratické opozice strany „Jihoslovácká lidová demokratická strana“ a jejího vůdce Petra Pruzy, uvedl v rozhovoru pro nCZ24... Zobrazit víc

„To, že v Čechách, na Moravě a ve Slezsku předsedové dvou největších opozičních parlamentních stran, Andrej Babiš a Tomio Okamura, čelí trestnímu stíhání a předseda Ústavního soudu nepokrytě mluví o možném zrušení výsledků voleb podle rumunského scénáře, kde se proti demokracii spikl i ústavní soud a tajné služby, svědčí, že demokracie u nás je vážně ohrožena.“

JUDr. Zdeněk Koudelka
 Advokát a politik

Čestmír Puncochář, Petr Křivá a 1.6 tis. dalších 202 komentářů 992 sdílení

Petr Maleček
 16. února v 10:16

Jak zakrýt své prasniny? Vše hodí na Rusko, ale ne nadarmo se říká, že lež má krátké nohy!!!!.....

Rule USAID v Rumunsku a jinde

O USAID znepekují i slova amerických vládních činitelů. Bývalý šéf amerických tajných služeb Richard Grenell, Trumpův blízký spolupracovník, uvedl, že USAID se smýšlela do politických poměrů v cizích zemích. Za příklad dává i loňské prezidentské volby v Rumunsku. Ty v prvním kole jasně vyhrál Calin Georgescu, ale úřady ho obvinily z vztahu na Rusko... [Zobrazit víc](#)




FINTAG.CZ
USAID se angažovala i v Rumunsku, kde soud anuloval výsledky voleb - fintag.cz
 Trump rozšířel Americkou agenturu pro mezinárodní rozvoj USAID. Ta byla aktivní i v Rumun...

Jindřich Rajchl - sledovat
 26. února v 14:21

RUMUNSKÝ PUČ POKRAČUJE!

Když rumunský ústavní soud 6.12.2024 zrušil 1. kolo prezidentských voleb přesto, že 3 dny předtím potvrdil jeho výsledky, tak jsem ještě ten den řekl, že udělají vše proto, aby Calina Georgescu do opakovaných voleb nepustili. Protože jinak by tento pokus o protiužavení puč nemohl být úspěšný a nemělo by vůbec smysl se do něj pouštět. Bylo totiž nad slunce jasné, že opakované volby by tento kandidát opavoval už v 1. kole.

Georgescu na svých sociálních... [Zobrazit víc](#)



Leo Gabsdiel, Čestmír Puncochář a 3.4 tis. dalších 361 komentářů 1,2 tis. sdílení

Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí dezinformační kampaně na českém internetu.

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz